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ATIAT'QNIEMA XTA MAOHMATIKA

145
OV/pO:.ceeiiiinniiinnnnn. I'” Avkeiov
"YAn:Oin Iev. [Towdeiog
30-03-14
Qépa 1°:
A.l. No S10T0TdGETE TO KPITHPLO LOVOTOVIOG . (4 pov.)
. AV X{,X,,...X OLTEG pog petaPintig X o éva
detyua peyéboug v, 10te TL eKPALEL M| 0OPOICTIKT)
oLYVOTNTA TNG TWNG X; , 1=1,2,....,K ; (3 pov.)
lli. No dtatundaoete Tov KAMGG1KO optopd e Tihavotras . (5 pov.)
IV. ' Eot® A , B 600 gvdeyoueva. evoc detypatikov ympov Q.
No amodeiete 0TL 1GYVEL 1| GYEO -
P(AuB)=P(A)+P(B)-P(ANnB). (5 pov.)
B. No mopaywyicete TIg TopokdT® GUVOPTGELS:
i f(x)=(x+1)°
ii. g(x)=x°+5x°
iii. h(x)=¢e" -nux
iv. (X) =5x*+In2
V. s(X) = e (5x1=5 pov.)

MpX

I'. Na yapaxktnpicete pe (X) Zooto 1| (A) AdBog tic mapaxdTom
TPOTACELG:

. [(fog) (0] =[F(@(x)] = F (9(x)) F(x) . A
il. H péon tyun vwoloyiletan 10660 6€ TOGOTIKEG OGO Kol
0€ TOL0TIKEG HUETOPANTES . X A
li. T dvo evdeyodueva A , B evdg derypotikon ywpov Q
woyvel ot P(A)<P(AuUB) . X A
(3x1=3 pov.)
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Oéno 2°:

Ot pabntéc pag tédéng evog Avkeiov potnOnkov GYeTiKd Ue 10
TOGA AOEPPLA, £YOVV KOl OTTO TIC ATAVTIGELS TOVS TPOEKLYE O
TOPOKATO TiVOKOG .

Ap1Budg Ap1Budg
AOEPPDV X nabnTov Vi
0 o
1 §

2 8
3 3

Ot ap1Bpuoi a kot B elvor ot TYES TOL TOTIKOV EAAYIGTOL KOl TOV
Tomtko peyioTov avtictora g cuvaptnone F(X) =x> —3x+7.

A. Na anmodeitete ot a=5 kot f=9. (8 pov.)
B. No vroAoyicete ) péon tiun tov aptfuod TV adepedV Tov

&xovv ot pabntéc e taéng . (5 pov.)
I'. Na voAoyicete T S1OUECO . (5 nov.)

A. Emiléyovpe toyaio Evav pont and v tédén .Av yvopilovue
OTL otV TAEN 0V LILAPYOVY AdEPPLL Vo Bpeite :
I. Tnv mBavotnto ToV evdeyouévov : « O pabntic mwov emAé€ape

VoL €YEL TO TOAD VO AOEPPLOY) . (4 pov.)
Il. Tnv mBavotnTa Tov evdgyouévov : « H otkoyévelo tov pobnty
oL eMAEEAUE VO £YEL TOVAGYIGTOV OVO TOUOLAY . (3 pov.)
Ofna 3°:

Piyvovpe éva apepdinmto voucua 600 QopEg Kal Bempovpe
TO EVOEYOUEVO A «val PEPOVILE TOVAAYIGTOV Uit POPE KEPAAN.
A. No Bpeite 10 de1yHaTiko YMPO TOV TEPAUUTOS KOl GTN
GLVEYELN VoL VTTOAOYicETE TNV TBAVOTNTA VO GVUPEt
T0 €VOEYOUEVO A . (8 pov.)

B. Av P(A) = % , 2 0 OEYLOTIKOG YDPOG TOV TPONYOVUEVOL

: 1 , , :
mepauatoc, X € R — {O, — E} Kol dtveTal 0 TivoKag GUYVOTHTOV !
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Twég e 20YVOTNTEG
HeTafAnThg Vi
Yi
2x%P(A) 3
3x°P(A") 2
XP(Q2) 3
I. No. vmoAoyicete (¢ cuVAPTNOT TOV X) TN LEST TIUN 9
™me HetafAnTgy . (9 pov.)
2
. — 1
. Avy= X" +3x va Bpeite ta axpdtato g F(X) == . (8 pov.)
y
Ofna 4’
BEotow Q={0,1,2,0,0,} pE ®, <®, 0 derypatcog xdpog evog
MEPANATOG TOXNG Ko T0 evdeydpevo A ={amy,m,} , dote va
oyvovv :P(A) =% , P(0)=2P(1) = @ =P(o,).
A. Na Bpeite 116 TBavOTNTES TOV GTOYEIWODY EVOEYOUEVOV
0V Q. (5 pov.)

B. Av 1 xoumoin g suvaptnong F(X) = %X3 —4x% +15x -1

EYEL EPATTOREVT 0TO Xy =1 mapdAinin otny vbeio €y =8X

Kol T0 01,m, givan 0€oelg tomkmv akpototwv e f , 1ote va

Bpeite o 00, @1, . (8 pov.)
I''Two=1, ®;=3 ka1 ®,=5:

I. No Bpeite v mbavot o Tov EVOgYoUEVOL:

B:{er:lim ) +4 =x2—5x+§}. (4 pov.)
23X —2 —2 3

Il. Na Bpeite v mbovotrto Tov EVOEYOUEVOD

I': «dev mpaypotomoleitol Kavéva amd 10 A KouB} : (4 pov.)
1
li. Na dciéete 611 P(A-B) < > (4 pov.)
KAAH EIIITYXIA
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AITANTHXEIYX (ENAEIKTIKEY)

Ofpal’:
ALl *Av pia cvvaptnon f eivan mapaymyioun oe £vo dtdotnua A
kot woyvel T'(X) >0 yia kdOe sowtepikd onueio A , tote N |
glvat yvnoiong avéovca oto A .
* Av uia cuvéaptnon f eivan mopayoyicun o€ éva ddotnua A Kot
oyvetl T'(X) <0 yia ke ecmtepikd onueio A , tote 1 T eivan
yvnoing ebivovsa oto A .

Il. H aBpototikn cuyvotnta Nj ekepdlel o TAnbog tov
TOPOTNPNGEDV TOV glval LIKPOTEPES 1) 16EG TNG TIUNG X;.

lll. 'Eoto Q évag derypotikog ydpog e 1oomibava evoeyoueva
Kot A €va evogyouevo avtov . Tote opilovpe mg mbavotnta
TOL EVOEYOUEVOL A , TOV aplOuo :

P(A) = N(A) IImbog Evvoikav Iepirtocemv

N(Q) - [TAn0o¢ Avvatov Teputtdoemy
Eivar: 0<P(A) <1 ko P(Q)=1.

Q

I'o ta evogyoueva A kal B €yovpe:
N(A U B) = N(A) + N(B) - N(A " B) ,On61s:
N(AUB) _ N(A)  N(B) N(ANB)
N(Q) NQ) N N©Q)
P(AUB) =P(A)+P(B)-P(ANB).
B.i. f'(x) :[(x +1)3]':3(x +1)* (x +1)'=3(x +1)°.
ii. g'(x) = (x8 +5x3)' =8x" +15x°.
i, h'(x)=(ex-nux)'=(ex)'nux+ex(npx)'=

e NUX +e*oVvx = e* (NUX + oLVX ).

Anhaon,

4
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iv. cp'(x):(5x4+ln 2)':20x3.
v s'(x)=( X j.:(x)'ﬂMX—X(TIHX)':nHX—XGUVX_

X nu°x NuX
A LA BLA LT
Oéna 2’

A. H cvvapmon f(X) = x> —3x + 7 opiletar og 6ro t0 R kot eivar
TOPAYOYICIUN G aVTO O TOAVOVVLUIKN.
‘Eyovpue: f'(X) = (X3 —3X + 7)' =3x*-3,xeR.
Avvovpe v e&locmon:
f(X)=0<3x* -3=0<3(x* -1)=0 < x =+,

OL.TOL O

Avvoope v avicwon: F'(X) >0 3x*=3>0 < x<-1nx>l.
O wivaxoag mpooruwv g f'elvau:

X |-00 -1 +1 + 00

ffl + o - o +

f /! Ny S
T.M. T.E.

H f napovsialet tomiko péyroto yioa X=-1to f(-1)=-1+3+7=9
Ko Tomiko eAdyioto yroo X=1to f(1) =1-3+7 =5.
Apa, o=5 ko =9 .

B. O wivaxog cvuyvotftmv yivetou:

AprOpog AprOpog XiVi N;
gOEPPOV | podnTOv
Xi Vi
0 o 0 5
1 B 9 14
2 8 16 22
3 3 9 25
2 0voro 25 34 -
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2XV g

ot péon Ty ovps: X =2 ==~ =1 36,
\Y% 25

I'. ' ™ 01dpeco mpocsBétovpe ™ otAn N; 6Tov ivaka.
N, =v,, N, =N, +v,, K.0.K
Torte, v=25(mepirtog) apa & =13"mapatmpnon =1.
A. 1.'Eoto A 10 evdeyduevo: «O pobntic mov emAéEaue vor £(eL TO TOAD

000 aoéperar. Tote N(A)=N3=22 kot epOcGoV T evdeydueva eivor
N(A) 22
ioomiBova, Egovue ot P(A) = N(A) =—,
N(Q) 25
il.'Eotm B 10 evdeyduevo: «H okoyévela Tov pabntn va éxet
TOVAG1GTOV 000 TTadLdy. Epdcov 1 otkoyévela €xel TOUAAYIGTOV

2 madia, o padng Ba Exel tovAdyiotov 1 adep@o. Onote ,

N(B) 20
NB)=v,+v,+v, =20 apa P(B)=——=—.
B)=v, +v;+v, pa P(B) N(©Q) 25
Ofpo 3°:
A. Mg devopodidypapLpia £YOVUE:
1" ptym 2" plym

K
K
I

K
I <
I
Tote 0 Oe1yHaTIKOG YDPOG L2 TOV TEPAUATOS ElvaL:
Q ={KK,KI', K, IT}.
To evdeyopevo A givan A ={KK,KI',I'K}.
N(A) 3

Ta evoeydueva sivar ioomiBava, ondte P(A) = =—.
N(Q) 4
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B. Eivar P(A) :%, P(A'):l-P(A):% kot P(Q)=1. Onére:

Twég g Y0yYvVOTNTES Yivi
petafanTic Vi

Yi
3x* 3 9x?
2 2
3x° 2 3x°
4 2

X 3 3X

THvoro 8 6Xx° +3x

I. H uéon tiun sivo:
3

Zyivi _ 6x% + 3x

v =l
Y \Y 8
il. Eivan f(X):iz 21 = 28 :
y 6X°+3Xx 6X°+3X
8

H f opiletan tav 6X° +3x 20 <= 3X(2x+1) 20 <= x =0 Koux;t—%.

H f etvan mapoymyiciun og pnti TOAVOVOUIKY LE:

.(6%° +3x)':

 8(12x+3) _

24(4% +1)

, 8 , 8
S
6X” +3X (6X +3x)
24(4x +1)
- .
(6x +3x)
Avvovpe v g€lowon: F'(X)=0< —
1
S X=—=.
4

7

(6x2 +3x)

6x2 +3x)°
( )

0<=4x+1=0

www.efklidis.edu.gr

Tpixaia thi.-fax(24310-36733)



E7 kAsid
& J KNngiong Eiuaocte toyepoi mov sinacte ddoxal.ol

24(4)( +1) (6x2+3x) >0

(6x2 +3x)2 0 e

Avvovpe v avicwon: f'(X) >0« -

<:>—24(4x+1)>O<:>4x+1<0<:>4x<—1<:>x<—%.

O wivaxog mpoorjuwv g ' etvau:

X -00 —E —E 0 +00
2 4
£ + + 4 - -
f / / Ny Ny
O.M.
1 1 64
H f tapovcidletl olkod puéyioto yioo X = ) o f (—Zj = 3
Ofpa 4’

A. O derypatikoc yopog tvon Q = {O, 1,2, (91,032} He o, <®, Kot

1
A ={o,,0,} pe P(A) =5

Onag, P(A) =P(w,)+P(w,) dpa P(o,) + P(e,) = % (1).

Eniong, P(O):ZP(l):@ =P(w,).

P(o,)

Onbte, P(0) =P(w,),P(1) = ,P(2) =2P(w,).

@)
I'vopilovpe 61t P(Q)=1<P(0)+P(1)+P(2)+P(»,) +P(»,) =1<

P(,) + P(gl) +2P(w,) +% = 1é21>(m1) +P(0,)+4P(0,) =2-1 <

1
7P(0)1)=1<:>P((01)=?.
1 1 1 7-2 5
Tote, P(w,)=——P(o,)=———=—=P(o0,)=—.
T (2) 5 (o) 5 7 14 (2) 14

Eniong, P(0) = P(e,) épa P(0) = % |

8
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P = @ dpa P(1) = ﬁ
2

P(2) = 2P(w,) omote £xovpe P(2) = -

B.H f(x)= %Xg — 4x? +15x —1 opileton oto Riot eivor mapayoyiowm

o¢ toovoukh pe F'(X) =ax® —8x +15. Epdcov ) Cr déxetar
EQPATTONEVT 0T0 X, =1 mov elvar mapdAAnin otnv y =8X, Oa elvar
f')=8<=0-8+15=8<0a=1.

[Na o=1 etvan f(X) = %X3 —4x? +15x -1 ko f'(X) = x*> —8x +15.

Abvovpe v eélomon: F'(X) =0 <> x* —8x+15=0< X =31 x=5.
OLL.TOVOL

Avvoope TV avicwon: F'(X) >0 x* —8x+15>0 < x<37x>5.
O mivaxog Tpoonumv g f'etvar:

-00 3 5 + o0
£ + 9 - 9 4+
f / Ny /
T.M. T.E.

Toa o,,®, glvar o1 Béoelg Tov axpdtatmv g f onradn to 3 kot to 5
Kot EPOGOV M, < ®, Elvon @;=3 Kol m,=5.
I'. Eivar Q={0,1,2,3,5}.
I.["a o evdeyouevo B €yovpe:
f'(x)=(f'(x))'=(x* —8x +15)'=2x -8

(%
" 0
Onére: lim f (x) +4 I' 2Xx-8+4 2X -4

N3 —2 2\f3x -2 -2 X—>2\/3X7 2
( )( 2+2) Z(X—z)(\/3xi—2+2)

lim =

<2 (Jax—2-2)(\Bx-2+2) **  8x-2-4
2(x-2)(V3x-2+2)  2(x-2)(3x-2+2)

=lim =
X—2 3X -6 X—2 3()( — 2)
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2(V3x-2+2)
lim

X—2

_8
=

Eivou 73—5x+?=%©>€—5x+%=0©>3—5x+6=0©

)=2 1 4=3.
Onote, B={AeQ/A=2121=3} ={2,3}.

2 1 3
Tote: P(B)=P(2)+P(3)=—+ —=—.
te: P(B)=P(2)+P(3) S to =1

ii. Eivoar A ={3,5} xau B={2,3}, AUB={2,3,5}.
Onote (AU B)'={0,1}. Emopévag n {nrovpevn mhavomta givou:

P[(AUB)'}:P(O)+P(l):%+%:%.
1

iii. Eivan P(A—B) S%@ P(A)-P(ANB) S%@E—P(AmB) S%@
P(A N B) >0 mov 1oyvet.

10
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